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Predmet: Kronološki prikaz rada knjigovežnice 

                

               NAJSTARIJA KNJIGOVEŽNICA GRADA ZAGREBA – koja još radi!!! 

 

1. Knjigovežnicu je 1924. god. osnovao gospodin Pavao Danilović. 

Rođen u Šibeniku ( 1896. ), nakon školovanja u franjevačkom samostanu, 

odlazi u Italiju gdje u Padovi završava knjigoveški zanat. Po svršetku Prvoga 

svjetskoga rata u kojemu i sam sudjeluje odlazi na „šegrtiju“ u Beč. Nakon 

toga iskustva dolazi u Zagreb, zapošljava se u knjigovežnici Ramušćak, osniva 

obitelj, kupuje rabljene strojeve u Beču i 1924. osamostaljuje, useljava u podrum 

nove zgrade u Martićevoj br. 5 vlasništvo gospođe Verner. Tada zapošljava trojicu 

radnika, a istovremeno otvara antikvarijat u Medulićevoj ulici, koji će u  

međuvremenu izgorjeti i, nažalost, nikad neće biti obnovljen. 

 

Za šegrta uzima mladoga Božidara Škrinjara koji se nakon izučenog zanata  

osamostalio i otvorio vlastitu knjigovežnicu u Ilici 54. 

 

Član je Saveza hrvatskih obrtnika, jedan od utemeljitelja ceha grafičara i 

Sekcije knjigoveža. Tako je i uz poznate zagrebačke knjigovežnice Balaš, 

Bauer, Došlović, Duma, Grunbaum, Honigsberg, Hudec, Komerički, Pauluša, 

Plukavec, Šoban, Štromar … aktivan u donošenju novih propisa i radnih  

uvjeta za rad u knjigoveštvu, vezan na Obrtni zakon iz 1884. god. 

 

       
      Nakon Drugog svjetskog rata biva nepravedno osuđen na dvije godine prisilnog 

      rada u logoru Stara Gradiška ( 1946. – 1948. ). Uspostavom Republike  

      Hrvatske, od strane Ministarstva pravosuđa, 19. srpnja 1996. god.  njegovoj 

      djeci izdano je Uvjerenje kao moralna naknada za učinjenu nepravdu i zločin. 
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      Po povratku iz logora nastavlja radom u svojoj knjigovežnici i obnavlja ugled. 

Radi za niz uglednih poduzeća, biblioteka, državnih ureda i privatnih naručioca. 

Sve do 1961. godine kada iznenada umire od srčanog udara. 

       

2. 1961.god. knjigovežnicu preuzima supruga, Emilija udova Danilović rođena Štimac, 

ali nakon svih tih nemilih događaja vođenje knjigovežnice ne ide joj od ruke 

i odustaje od rada u knjigovežnici, prepuštajući vođenje obrta svojoj kćerki 

Tamari Danilović Markulj. 

 

3. 1964.god. i tako gotovo zamrli knjigoveški obrt, oživljava Pavlova kćer, 

Gđa. Tamara Danilović, udana Markulj 

             

            4. lipnja 1967. god. osnovano je Udruženje samostalnih obrtnika grada Zagreba, 

            u kojem gđa. Tamara Markulj aktivno djeluje. Školuje nove učenike, odgaja 

            kvalificirane majstore, razvija knjigoveški obrt, postaje u dva mandata predsjednicom                 

            Udruženja obrtnika i tako uspješno posluje sve do svog odlaska 

            u mirovinu, ( 1989.g. ) kada obiteljski obrt preuzima njezina kćer. 

 

      4.   1989. god. unuka Pavla Danilovića - Gđa. Vesna Hrkač, pripada trećem  

            naraštaju uglednog knjigoveškog obrta i nastavlja obiteljsku tradiciju na istoj  

            adresi i u istom prostoru. 

 

      Vesna Hrkač je kao apsolventica Filozofskog fakulteta u Zagrebu ( povijest 

      umjetnosti i komparativna književnost ), upisala i diplomirala na Akademiji za 

      kazalište, film i TV – filmsku montažu. Nakon deset godina rada u struci,  

      nasljeđuje djedovu knjigovežnicu koju je zavoljela od malih nogu te je pomažući 

      obiteljskom obrtu naučila cijeniti knjigoveški posao i majstore knjigoveže, 

      naučila zanat, specijalizirala se u zlatotisku, a psljednjih godina posvetila  

      spašavanju starih knjiga koje imaju uporabnu vrijednost i cjelokupnom  

      obrtničkom poslovanju udahnula umjetničku notu.  

 

      2004. god.   Vesna Hrkač dobila je Zlatnu plaketu Udruženja obrtnika, a 

      2006. god.   Zlatnu medalju grada Zagreba za očuvanje tradicije, sudjelujući 

                          na izložbi u Hrvatskom narodnom kazalištu povodom proslave  

                          650 godina organiziranog obrta u Hrvatskoj i 120 godina u Zagrebu. 

 

 

      1924. – 2014. -  Navršilo se 90 godina kontinuiranog rada knjigovežnice! 

                                Tom prigodom, Udruženje obrtnika grada Zagreba dodjelilo 

                                je knjigovežnici priznanje Platinasti obrt za očuvanje i  

                                nastavak obiteljske tradicije. 

 

                

  

      2. 

 

 



 

 

 

 

             2015. god.       – HRVATSKA OBRTNIČKA KOMORA  dodjeljuje  

                   UVJERENJE  I  ZNAK OBRTA S TRADICIJOM 

        za ručno uvezivanje i restauriranje knjiga uz korištenje 

        strojeva iz XIX st.  

 

 

 

 

 

 

 

 

U Zagrebu, 3. travnja 2018. 
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